

«Утверждаю»  
КГУ «ООШ №2 с.Астраханка»

и.о.директор

Путинцева Т.С.



## План работы отряда ЮИД на 2021-2022 учебный год в КГУ «ООШ №2 села Астраханка»

**Цель работы:** профилактика детского дорожно – транспортного травматизма  
**Задачи:**

1. Активная пропаганда правил дорожного движения.
2. Предупреждение нарушений дорожного движения детьми.
3. Изучение правил безопасного поведения на улицах .
4. Участие в конкурсах и соревнованиях.

№ п/п	Мероприятия	Сроки	Ответственные
1.	Организация работы отряда юных инспекторов движения	сентябрь	Зам. директора по ВР
2.	Утверждение плана работы отряда ЮИД на учебный год	сентябрь	Зам. директора по ВР
3.	Показ социальных видеороликов по ПДД	в течение года	Вожатый, классные руководители
4.	Выставка рисунков «Школьный автобус» - 3-4, «Берегись автомобиля» - члены отряда ЮИД	Октябрь, ноябрь	Классные руководители
5	Проведение бесед-«пятиминуток» по вопросам безопасности дорожного движения (учащиеся 1-4 кл.)	в течение года	Классные руководители
6	Работа согласно типовой учебной программе по ПДД – 1-8 классы	в течение года	Классные руководители
7	Викторина «В мире дорожных знаков» среди 5-6 классов	февраль	Классные руководители
8	Конкурс сочинений на лучшее письмо водителю среди членов отряда ЮИД	март	Классные руководители
9	Беседы по предупреждению детского травматизма с приглашением инспектора РОП	март	Зам. директора по ВР
10	Выставка рисунков «Радуга безопасности» - среди 1-4 классов	апрель	Зам. директора по ВР
11	Участие в районных конкурсах по ПДД	В течение года	Зам. директора по ВР

Исп. Т. Путинцева, С. Аркенова

## **Информация о проделанной работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в 1 полугодии в 2021-2022 учебном году.**

Особая роль в учебно-воспитательном процессе отводится вопросу профилактики и изучению правил дорожного движения, предупреждению дорожно-транспортного травматизма.

Работа в этом направлении осуществляется через следующие средства:

- обучение детей ПДД и навыкам безопасного поведения на дорогах соответственно программе;

- распространение информации о причинах, формах последствиях не соблюдения ПДД в виде классных часов, групповых и индивидуальных бесед, лекций проводимые классными руководителями;

- внеклассную деятельность;

- яркая профилактическая, наглядная информация (стенды, плакаты);

- работа с родителями (разъяснительные беседы, лекции, родительские собрания, индивидуальные консультации).

*В 1 полугодии в школе с учащимися осуществлялась следующая работа:*

- Утвержден план работы на 2021-2022 учебный год.

- Оформлены тематические классные уголки.

- По отдельному плану с 10 августа по 25 сентября была проведена

- Просмотр видеороликов «Безопасная дорога»

Республиканская акция «Безопасная школьная среда».

Согласно Конвенции о правах ребенка государства-участники обязуются обеспечить ребенку защиту и заботу, которые необходимы для его благополучия, и с этой целью принимают все соответствующие меры. В сентябре в школе проводились мероприятия в рамках республиканской акции «Безопасная школьная среда». Это акция напоминание детям, родителям и обществу о правилах безопасности дома, в обществе, зданиях и организациях образования и на ее территории. 01-02 сентября прошла беседа с инспекторами РОВД с учащимися, о правилах дорожного движения. Все больше детей становятся жертвами кибербуллинга, в связи с этим 13 сентября среди учащихся 7-11 классов был проведен классный час посвященный антибуллингу и кибербуллингу. Совместно с психологом, социальным психологом, вожатым были проведены разъяснения правил безопасности поведения на улице, дороге, в школе, дома, а так же с незнакомыми людьми. В сентябре и октябре был организован коллективный просмотр видеофильмов по профилактике безопасного дорожного движения «Безопасная дорога». В 1-4 классах классные руководители провели классный час «Безопасная дорога», в целях предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма». Учащиеся 1-4 классов приняли участие в конкурсе рисунков «Безопасное детство», с целью повышения интереса к изучению основных правил безопасного поведения в повседневной жизни и чрезвычайных ситуаций. В 5-6 классах прошел челлендж рисунков «Береги свою жизнь», учащиеся рисовали рисунки, отображая в них, правила дорожного движения, обозначение дорожных знаков. 21-22 декабря учащиеся 0-1 классов просмотрели и обсудили видеоролики по ПДД. В течении первого полугодия социальный педагог с учащимися состоявшие на ВШК, группы «риска», неблагополучные семьи проводила беседы по профилактике правила дорожного движения.

В целях профилактики и безопасности жизни детей на дорогах с родителями была организована следующая профилактическая работа. 27-28 октября, 27-29 декабря, через доступные социальные сети и мессенджеры классные руководители провели родительское собрание по вопросам организации безопасности детей и профилактики насилия в отношении детей. Были разработаны памятки для родителей по профилактике безопасного дорожного движения, разданы на родительских собраниях.

Члены клуба ЮИД также подготовили выступление агитбригады для первоклассников о правилах безопасности дорожного движения. В фойе размещен тематический стенд, содержащий информацию о деятельности отряда ЮИД и работе по профилактике ДТП и случаев детского травматизма. В 1-4 классах классные руководители проводили пятиминутки и подвижные игры по ПДД.

Целенаправленная, социально - ориентированная профилактическая работа по ПДД среди учащихся, в конечном итоге позволяет снизить уровень детского дорожно - транспортного травматизма, сохранить здоровье детей, а самое главное - жизнь. Все проведенные мероприятия являются неотъемлемой частью постоянной профилактической работы, для сохранения и безопасности жизни детей.

Информация о ходе выполнения работ, была размещена на официальном сайте школы, на странице инстаграмм.



Заместители директора по ВР:

С.Аркенова

## **Информация о проделанной работе по профилактике детского дорожного транспортного травматизма за 2 полугодие**

Особая роль в учебно - воспитательном процессе отводится вопросу профилактики и изучению правил дорожного движения, предупреждению дорожно – транспортного травматизма.

Работа в этом направлении осуществляется через следующие средства:

- обучение детей ПДД и навыкам безопасного поведения на дорогах соответственно программе;
- распространение информации о причинах, формах последствиях не соблюдения ПДД в виде классных часов, групповых и индивидуальных бесед, лекций проводимые классными руководителями;
- внеклассную деятельность;
- яркая профилактическая, наглядная информация (стенды, плакаты);
- инструктажи по ПДД перед каждыми каникулами;
- инструктаж «Правила безопасного поведения по дороге в школу»;
- работа с родителями (разъяснительные беседы, лекции, родительские собрания, индивидуальные консультации).

Проблема дорожно-транспортного травматизма в настоящее время стоит очень остро. Условия современного дорожного движения сложные, поэтому очень высокие требования предъявляются ко всем его участникам, которые должны быть максимально внимательными и предупредительными друг к другу.

В начале учебного года был издан приказ об организации в нашей школе работы по предупреждению ДДТТ, организовано обязательное систематическое изучение ПДД.

Во 2 полугодии в школе с учащимися осуществлялась следующая работа:

С целью профилактики детского дорожно – транспортного травматизма 17 января в 1-4 классах прошли классные часы по ПДД. Задачи классных часов уточнить и закрепить знания детей по правилам дорожного движения, навыки безопасного поведения на улицах и дорогах, развивать творческую активность, логическое мышление, внимательность, пропаганда правил дорожного движения, а так же воспитывать культуру безопасного поведения на дороге, законопослушность.

В школе особое внимание уделяется обучению школьников с первого класса правилам дорожного движения (ПДД). Для этого с детьми классные руководители проводят разъяснительные беседы и практические занятия с имитацией дорожных ситуаций. А для закрепления детских знаний проводятся конкурсы, викторины. 26 апреля среди учащихся 1-4 классов прошел конкурс рисунков на тему «Правила дорожного движения глазами детей», с целью профилактики детского транспортно-дорожного травматизма.

С целью активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и выполнения требований по безопасности дорожного движения вблизи образовательных учреждений, защиты жизни и здоровья детей от угрозы ДТП, 28 апреля совместно с сотрудниками полиции Астраханского района, члены отряда ЮИД приняли участие в акции "Внимание дети!"

В рамках профилактики правонарушения 26-28 апреля в школе с учащимися прошли встречи с сотрудниками полиции района. Инспектора напомнили учащимся о правилах поведения на дороге, на улице, а также рассказали о правах человека, об уголовной и административной ответственности.

В целях совершенствования мер по борьбе с преступностью 16 мая сотрудниками ОП Астраханского района проведена профилактическая беседа с учащимися 6 классов. Задача беседы профилактика правонарушения, прежде всего среди несовершеннолетних, а так же профилактика дорожно-транспортного травматизма. В ходе беседы учащихся информировали об уголовной и административной ответственности несовершеннолетних, а также обеспечения нормативного развития личности, формирования нравственных установок, пропаганда здорового образа жизни.

В кабинете психолого-педагогической коррекции члены отряда ЮПП совместно с инспектором полиции приняли участие в мероприятии по профилактике ПДД. Учащиеся школы Кусаинова А., Крамаренко Влад и Абдрахманова Сандугаш было проведено мероприятия по правилам дорожного движения «Закон улиц и дорог». Целью, которого было активизировать учащихся в области правил дорожного движения, развивать внимание. Воспитывать навыки выполнения основных правил поведения учащихся на улице и дороге. Активное участие приняли психолог школы Плеханова И.Л, инспектор ИДН Динара Серикова. Огромное спасибо нашим волонтёрам за такой познавательный урок.

Целенаправленная, социально - ориентированная профилактическая работа по ПДД среди учащихся, в конечном итоге позволяет снизить уровень детского дорожно - транспортного травматизма, сохранить здоровье детей, а самое главное - жизнь. Все проведенные мероприятия являются неотъемлемой частью постоянной профилактической работы, для сохранения и безопасности жизни детей.

Информация о ходе выполнения работ, была размещена на официальном сайте школы, на странице Instagram.

Заместители директора по ВР: С. Аркенова

С. Каиржанова

## **2 жартыжылдықта балалардың жол көлік жаракатының алдын алу бойынша атқарылған жұмыстар туралы акпарат**

Оқу - тәрбие процесінде жол қозғалысы ережелерінің алдын алу және зерделеу, жол – көлік жаракаттарының алдын алу мәселесіне ерекше рөл беріледі.

Бұл бағыттағы жұмыс келесі құралдар арқылы жүзеге асырылады:

- бағдарламаға сәйкес балаларды жол қозғалысы ережелері мен жолдарда қауіпсіз жүріс-тұрыс дағдыларына үйрету;

- сынып жетекшілері өткізетін сынып сағаттары, топтық және жеке әнгімелер, дәрістер түрінде ЖҚЕ сақталмау себептері, салдарларының нысандары туралы ақпаратты тарату;

- сыныптан тыс қызмет;

- жарқын профилактикалық, көрнекі ақпарат (стендтер, плакаттар);

- әр демалыс алдында ЖҚЕ бойынша нұсқаулықтар;

- «Мектепке баар жолдағы қауіпсіз жүріс-тұрыс ережелері» бойынша нұсқаулық;

- ата-аналармен жұмыс (түсіндіру әнгімелері, дәрістер, ата-аналар жиналыстары, жеке кенестер).

Жол-көлік жаракатының проблемасы қазіргі кезде өте өткір тұр. Қазіргі заманы жол қозғалысының шарттары құрдели, сондықтан оның барлық қатысуышыларына өте жоғары талаптар қойылады, олар бір-біріне мүмкіндігінше мүқият және ескеरту болуы керек.

Оқу жылының басында біздің мектепте ДДТТ алдын алу бойынша жұмыстарды ұйымдастыру туралы бұйрық шығарылды, ЖҚЕ міндетті жүйелі зерделеу ұйымдастырылды.

**2 жартыжылдықта мектепте окушылармен келесі жұмыстар жүргізілді:**

Балалардың жол – көлік жаракатының алдын алу мақсатында 17 қаңтарда 1-4 сыныптарда Жол қозғалысы келері бойынша сынып сағаттары өтті. Сынып сағаттарының міндеттері балалардың жол қозғалысы ережелері бойынша білімдерін, көшелер мен жолдардағы қауіпсіз мінезд-құлық дағдыларын нақтылау және бекіту, шығармашылық белсенділікті, логикалық ойлауды, зейінділікті дамыту, жол қозғалысы ережелерін насиҳаттау, сондай-ақ жолдағы қауіпсіз мінезд-құлық мәдениетін, занға бағынушылықты тәрбиелеу.

Мектепте бірінші сынып окушыларын жол қозғалысы ережелеріне (ЖҚЕ) оқытуға ерекше көніл бөлінеді. Ол үшін сынып жетекшілері балалармен жол жағдайларына еліктей отырып, түсіндіру әнгімелері мен практикалық сабактар өткізеді. Ал балалар білімін бекіту үшін конкурстар, викториналар өткізіледі. 26 сәуір күні 1-4 сынып окушылары арасында «Жол қозғалысы ережелері балалар көзімен» тақырыбында сурет байқауы өтті.

Балалардың жол-көлік жаракаттануының алдын алу және білім беру мекемелерінің жаңында жол қозғалысы қауіпсіздігі бойынша талаптарды орындау, ЖКО қаупінен балалардың өмірі мен денсаулығын қорғау бойынша жұмысты жандандыру мақсатында 28 сәуірде ЖҚЖИ жасағының мүшелері «Балалардың назарына!».

Құқық бұзушылықтың алдын алу аясында 26-28 сәуірде мектепте окушылармен аудандық полиция қызыметкерлерімен кездесулер өтті. Инспекторлар окушыларға жолдағы, көшедегі тәртіп ережелері туралы, сондай-ақ адам құқықтары, қылмыстық және әкімшілік жауапкершіліктер туралы айтып берді.

Қылмысқа қарсы күрес шараларын жетілдіру мақсатында 16 мамырда Астрахан ауданының ПБ қызыметкерлері 6 сынып окушыларымен профилактикалық әнгіме өткізді. Әнгіменің міндетті-кәмелетке толмағандар арасындағы құқық бұзушылықтың, ұрлыктың алдын алу, сондай-ақ жол-көлік жаракатының алдын алу. Әнгіме баптысында окушыларға кәмелетке толмағандардың қылмыстық және әкімшілік жауапкершілігі, сондай-ақ жеке тәаның нормативтік дамуын қамтамасыз ету, адамгершілік ұстанымдарын қалыптастыру, салауатты өмір салтын насиҳаттау туралы акпарат берілді.

Психологиялық-педагогикалық түзету кабинетінде ЖПП жасағының мүшелері полиция инспекторымен бірлесіп ЖҚЕ алдын алу бойынша іс-шараға қатысты. Мектеп окушылары А.Құсайынова, Влад Крамаренко және Сандугаш Абдрахманова жол қозғалысы ережелері бойынша «Көшелер мен жолдар Заны» іс-шараларын өткізді. Оның мақсаты жол қозғалысы ережелері саласындағы окушыларды жандандыру, зейінді дамыту болды. Көшедегі және жолдағы окушылардың мінезд-құлқының негізгі ережелерін орындау дағдыларын қалыптастыру. Мектеп психология И. Л. Плеханова, ИДН инспекторы Динара Серіккызы белсенді қатысты. Осындай танымдық сабак үшін біздің еріктілерге үлкен раҳмет.

Окушылар арасында ЖҚЕ бойынша мақсатты, әлеуметтік - бағытталған алдын алу жұмыстары, сайып келгенде, балалардың жол - көлік жаракатының деңгейін тәмнедетуге, балалардың денсаулығын, ең бастысы - өмірін сактауға мүмкіндік береді. Барлық өткізілген іс-шаралар балалар өмірінің қауіпсіздігі мен сақталуы үшін тұрақты профилактикалық жұмыстың ажырамас бөлігі болып табылады.

Жұмыстың орындалу барысы туралы ақпарат мектептің ресми сайтында, Instagram парапкшасында орналастырылды.

Директордың тәрбие ісі жөніндегі орынбасарлары: С. Аркенова

С. Қайыржанова

# **Список**

## **Юных Инспекторов Движения**

**на 2020-2021 учебный год**

<b>№</b>	<b>Ф.И.О</b>	<b>Класс</b>
1	Тур Полина Максимовна	7 «А»
2	Жаканов Мади Даниярович	7 «А»
3	Шекшаев Максим Леонидович	7 «А»
4	Джанбаев Даниал	7 «Б»
5	Диденко Арсений Анатольевич	7 «Б»
6	Поплавский Егор Алексеевич	7 «Б»
7	Бабченко Александр Сергеевич	7 «В»
8	Байжиленов Демис Муратович	7 «В»
9	Протопопов Глеб Анатольевич	7 «В»
10	Шафранская Софья Александровна	7 «В»

# Список

## Юных Помощников Полиции

### на 2020-2021 учебный год

№	Ф.И.О.	Класс
1	<b>Мамлеев Григорий Владимирович</b>	<b>9 «А»</b>
2	<b>Мамлеев Михаил Владимирович</b>	<b>9 «А»</b>
3	<b>Высоких Анастасия Александровна</b>	<b>9 «А»</b>
4	<b>Гойко Анастасия Евгеньевна</b>	<b>9 «Б»</b>
5	<b>Квинт Алексей Алексеевич</b>	<b>9 «Б»</b>
6	<b>Мажитов Ренат Болатович</b>	<b>9 «Б»</b>
7	<b>Слесарская Милана Олеговна</b>	<b>9 «Б»</b>
8	<b>Ленькин Никита Андреевич</b>	<b>9 «В»</b>

## **Информация о проделанной работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в 2021-2022 учебном году.**

Особая роль в учебно-воспитательном процессе отводится вопросу профилактики и изучению правил дорожного движения, предупреждению дорожно-транспортного травматизма.

Работа в этом направлении осуществляется через следующие средства:

- обучение детей ПДД и навыкам безопасного поведения на дорогах соответственно программе;
- распространение информации о причинах, формах последствиях не соблюдения ПДД в виде классных часов, групповых и индивидуальных бесед, лекций проводимые классными руководителями;
- внеклассную деятельность;
- яркая профилактическая, наглядная информация (стенды, плакаты);
- работа с родителями (разъяснительные беседы, лекции, родительские собрания, индивидуальные консультации).

*В I полугодии в школе с учащимися осуществлялась следующая работа:*

- Утвержден план работы на 2021-2022 учебный год.
- Оформлены тематические классные уголки.
- По отдельному плану с 10 августа по 25 сентября была проведена
- Просмотр видеороликов «Безопасная дорога»

Республиканская акция «Безопасная школьная среда».

Согласно Конвенции о правах ребенка государства-участники обязуются обеспечить ребенку защиту и заботу, которые необходимы для его благополучия, и с этой целью принимают все соответствующие меры. В сентябре в школе проводились мероприятия в рамках республиканской акции «Безопасная школьная среда». Это акция напоминание детям, родителям и обществу о правилах безопасности дома, в обществе, зданиях и организациях образования и на ее территории. 01-02 сентября прошла беседа с инспекторами РОВД с учащимися, о правилах дорожного движения. Все больше детей становятся жертвами кибербуллинга, в связи с этим 13 сентября среди учащихся 7-11 классов был проведен классный час посвященный антибуллингу и кибербуллингу. Совместно с психологом, социальным психологом, вожатым были проведены разъяснения правил безопасности поведения на улице, дороге, в школе, дома, а так же с незнакомыми людьми. В сентябре и октябре был организован коллективный просмотр видеофильмов по профилактике безопасного дорожного движения «Безопасная дорога». В 1-4 классах классные руководители провели классный час «Безопасная дорога», в целях предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма. Учащиеся 1-4 классов приняли участие в конкурсе рисунков «Безопасное детство», с целью повышения интереса к изучению основных правил безопасного поведения в повседневной жизни и чрезвычайных ситуаций. В 5-6 классах прошел челлендж рисунков «Береги свою жизнь», учащиеся рисовали рисунки, отображая в них, правила дорожного движения, обозначение дорожных знаков. 21-22 декабря учащиеся 0-1 классов просмотрели и обсудили видеоролики по ПДД. В течении первого полугодия социальный педагог с учащимися состоящие на ВШК, группы «риска», неблагополучные семьи проводила беседы по профилактике правила дорожного движения.

В целях профилактики и безопасности жизни детей на дорогах с родителями была организована следующая профилактическая работа. 27-28 октября, 27-29 декабря, через доступные социальные сети и мессенджеры классные руководители провели родительское собрание по вопросам организации безопасности детей и профилактики насилия в отношении детей. Были разработаны памятки для родителей по профилактике безопасного дорожного движения, разданы на родительских собраниях.

Члены клуба ЮИД также подготовили выступление агитбригады для первоклассников о правилах безопасности дорожного движения. В фойе размещен тематический стенд, содержащий информацию о деятельности отряда ЮИД и работе по профилактике ДТП и случаев детского травматизма. В 1-4 классах классные руководители проводили пятиминутки и подвижные игры по ПДД.

Проблема дорожно-транспортного травматизма в настоящее время стоит очень остро. Условия современного дорожного движения сложные, поэтому очень высокие требования предъявляются ко всем его участникам, которые должны быть максимально внимательными и предупредительными друг к другу.

Во 2 полугодии в школе с учащимися осуществлялась следующая работа:

С целью профилактики детского дорожно – транспортного травматизма 17 января в 1-4 классах прошли классные часы по ПДД. Задачи классных часов уточнить и закрепить знания детей по правилам дорожного движения, навыки безопасного поведения на улицах и дорогах, развивать творческую активность, логическое мышление, внимательность, пропаганда правил дорожного движения, а так же воспитывать культуру безопасного поведения на дороге, законопослушность.

В школе особое внимание уделяется обучению школьников с первого класса правилам дорожного движения (ПДД). Для этого с детьми классные руководители проводят разъяснительные беседы и практические занятия с имитацией дорожных ситуаций. А для закрепления детских знаний проводятся конкурсы, викторины. 26 апреля среди учащихся 1-4 классов прошел конкурс рисунков на тему «Правила дорожного движения глазами детей», с целью профилактики детского транспортно-дорожного травматизма.

С целью активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и выполнения требований по безопасности дорожного движения вблизи образовательных учреждений, защиты жизни и здоровья детей от угрозы ДТП, 28 апреля совместно с сотрудниками полиции Астраханского района, члены отряда ЮИД приняли участие в акции "Внимание дети!"

В рамках профилактики правонарушения 26-28 апреля в школе с учащимися прошли встречи с сотрудниками полиции района. Инспектора напомнили учащимся о правилах поведения на дороге, на улице, а также рассказали о правах человека, об уголовной и административной ответственности.

В целях совершенствования мер по борьбе с преступностью 16 мая сотрудниками ОП Астраханского района была проведена профилактическая беседа с учащимися 6 классов. Задача беседы профилактика правонарушения, краж среди несовершеннолетних, а также профилактика дорожно-транспортного травматизма. В ходе беседы учащихся информировали об уголовной и административной ответственности несовершеннолетних, а также обеспечения нормативного развития личности, формирования нравственных установок, пропаганды здорового образа жизни.

В кабинете психолого-педагогической коррекции члены отряда ЮПП совместно с инспектором полиции приняли участие в мероприятии по профилактике ПДД. Учащиеся школы Кусаинова А., Крамаренко Влад и Абдрахманова Сандугаш было проведено мероприятия по правилам дорожного движения «Закон улиц и дорог». Целью, которого было активизировать учащихся в области правил дорожного движения, развивать внимание. Воспитывать навыки выполнения основных правил поведения учащихся на улице и дороге. Активное участие приняли психолог школы Плеханова И.Л, инспектор ИДН Динара Сериковна. Огромное спасибо нашим волонтёрам за такой познавательный урок.

Целенаправленная, социально - ориентированная профилактическая работа по ПДД среди учащихся, в конечном итоге позволяет снизить уровень детского дорожно - транспортного травматизма, сохранить здоровье детей, а самое главное жизнь. Все проведенные мероприятия являются неотъемлемой частью постоянной профилактической работы, для сохранения и безопасности жизни детей.

Информация о ходе выполнения работ, была размещена на официальном сайте школы, на странице инстаграм.

Директор школы

Б.Магзумов

Исп.Зам. директора по ВР: С. Аркенова,  
С. Каиржанова

